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дисципліни 

Вибіркова дисципліна, змістових модулів – 2. 

Форма контролю: залік. 

Загальна кількість кредитів – 4, годин – 120. 

Формат: очний (offline / face to face) / дистанційний 

(online). 

Мова викладання: українська  

Консультації Консультації проводяться відповідно до Графіку, 

розміщеному в інформаційному ресурсі moodle.kntu.kr.ua; у 

режимі відео конференцій Zoom, через електронну пошту, 

Viber, Telegram за домовленістю. 

Пререквізити Ефективність засвоєння дисципліни підвищиться, якщо 

здобувач попередньо засвоїть курси  «Основи менеджменту» 

 

1. Мета і завдання дисципліни 

Метою викладання навчальної дисципліни «Менеджмент підприємств 

аграрної сфери» є формування у майбутніх фахівців теоретичних знань та 

вироблення практичних навичок опрацьовувати й обґрунтовувати конкретні 

пропозиції, що стосуються актуальних проблем розвитку управління в аграрній 

сфері, організації виробництва в аграрних підприємствах, побудові ефективного 

колективного та індивідуального фермерського господарства, розвитку системи 

земельних відносин і управління ресурсами підприємства. 

 

Завданням навчальної дисципліни «Менеджмент підприємств 

аграрної сфери»: виробити у здобувачів вищої освіти знань зі стратегії і тактики 

аграрної політики, основ теорії і практики управління в реформованих 

сільськогосподарських підприємствах; уміння діагностувати систему, 



розробляти й оцінювати господарські рішення; ефективно проводити суспільні 

заходи, застосовувати прийоми і методи мотивації працівників аграрних 

підприємств до високопродуктивної праці. 
 

2. Результати навчання 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти 

повинен 

 

знати: 

теоретико-методологічні засади, предмет, об’єкт, мету, завдання та функції 

аграрного менеджменту;  

історію виникнення і розвитку менеджменту аграрного підприємства;  

форми власності та організації бізнесу в агропромисловому виробництві; 

загальні принципи та особливості управління в аграрному підприємстві 

тощо. 

вміти: 

аналізувати питання управління агропромисловим виробництвом на 

макрорівні, сфери компетенції менеджменту аграрного підприємства;  

визначати ефективність функціонування різних форм власності в 

сільськогосподарському виробництві;  

здійснювати управління трудовими, матеріальними, фінансовими, 

земельними ресурсами аграрного підприємства;  

розробляти комплекс маркетингу сільськогосподарського підприємства;  

аналізувати особливості розвитку менеджменту аграрного підприємства в 

сучасних умовах;  

розкривати сутність загальних принципів управління та питання їх 

використання у практиці управління аграрним підприємством тощо. 

 

програмні результати навчання: 

демонструвати знання змісту функціональних сфер діяльності організації; 

застосовувати методи менеджменту для забезпечення ефективності 

діяльності організації;  

демонструвати навички виявлення проблем та обґрунтування 

управлінських рішень;  

здатність приймати рішення, розробляти достатню кількість 

альтернативних варіантів, обирати оптимальні управлінські рішення та нести 

відповідальність за їх реалізацію;  

демонструвати навички взаємодії, лідерства, командної роботи. 

 

набути соціальних навичок (soft-skills): 

аналітичні і комунікативні навички, вміння розв’язувати складні 

проблеми, вміння працювати в команді, здатність до навчання і оволодівання 

знаннями, саморозвиток, гнучкість і адаптивність та інші. 

 

3. Політика курсу та академічна доброчесність 

Очікується, що здобувачі вищої освіти будуть дотримуватися принципів 

академічної доброчесності, усвідомлювати наслідки її порушення. 



При організації освітнього процесу в Центральноукраїнському 

національному технічному університеті здобувачі вищої освіти, викладачі та 

адміністрація діють відповідно до: Положення про організацію освітнього 

процесу; Положення про організацію вивчення вибіркових навчальних 

дисциплін та формування індивідуального навчального плану ЗВО; Кодексу 

академічної доброчесності ЦНТУ. 

 

4. Програма навчальної дисципліни 

Змістовний модуль 1. Еволюція науки менеджменту та основні функції 

менеджменту аграрного підприємства. 

Тема 1. Сутність менеджменту аграрного підприємства. 

Тема 2. Процес прийняття рішень в менеджменті аграрного підприємства. 

Тема 3. Планування та контроль в менеджменті аграрного підприємства. 

Тема 4. Функції організації та мотивації в менеджменті аграрного 

підприємства. 

Змістовний модуль 2. Процес управління та забезпечення його 

ефективності на аграрному підприємстві. 

Тема 5. Система управління витратами в аграрному підприємстві. 

Тема 6. Управління земельними ресурсами аграрного підприємства. 

Тема 7. Управління трудовими ресурсами в аграрному підприємстві. 

Тема 8. Організація управління капіталом аграрного підприємства. 

Тема 9. Управління інвестиційною та інноваційною діяльністю аграрного 

підприємства. 

Тема 10. Управління маркетингом аграрного підприємства. 

 

5. Система оцінювання та вимоги 

Види контролю: поточний, підсумковий. 

Методи контролю: спостереження за навчальною діяльністю здобувачів, 

усне опитування, письмовий контроль. 

Рейтинг студента із засвоєння дисципліни визначається за 100 бальною 

шкалою, у тому числі: перший рубіжний контроль – 50 балів, другий рубіжний 

контроль – 50 балів. 

Семестровий залік полягає в оцінці рівня засвоєння здобувачем вищої 

освіти навчального матеріалу на лекційних та практичних заняттях і виконання 

індивідуальних завдань за стобальною та дворівневою («зараховано», «не 

зараховано») та шкалою ЄКТС результатів навчання. 
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